BI'P no dounasnke 3a 8 knacc. KomnnekT 1, BapuaHT
1

NHCTPYKUMS NO BbINONHEHNIO paboThl

Ha pa6oty no cusmke y Bac 6yget 45 MUHYT.

B pa6oty BxoasT 11 3agauv.

OTBeT Ha Ka)kgoe 13 3agaHun 1, 3—7, 9 — 3TO YNCNO UMM HECKOMBKO YMCET.

B 3agaHusax 2 n 8 Hy>KHO HanncaTb TEKCTOBbIN OTBET.

B 3agaHusax 10 n 11 Hy)KHO HanMcaTb peLleHns 3agad NonHocTL. Ecnn cnyyvanHo

3anucann HeBepPHbIN OTBET, 3a4EPKHUTE €ro 1 3anunTe psiaomM HOBbIN.

Bo Bpems paboTbl MOXXHO MOMb30BaTLCA HEMPOrPaMMUPYEMbIM KanbKyNATOPOM.

7. Ecnn HeobxoamMmo, MOXHO MOb30BaTbCA YEPHOBUKOM, HO 3anncu B HET He ByayT
NpPoBEPATb U OLEHNBATbD.

8. CoBeTyeMm BbINOMNHATb 3a4aHns B TOM Nopsigke, B KOTOPOM OHU AaHbl. YTo6bI

CAKOHOMMWTbL BPEMS, NponyckanTe 3agaHue, KOTOPOE He yoaeTCs BbINOSIHUTL cpasy, U1

nepexoauTe K cnegyrowemy. Nocrapanitech BbINOAHUTD Kak MOXHO GonbLue

3agaHun.

kbR

o

3agaHusa

1. MNpw KynaHUmM HOBOPOXAEHHOro pebeHka TemnepaTypa BoAbl B BaHHE A0JPKHA
HaxoanTbca B npegenax ot 36 °C go 38 °C. OnpegenuTe LeHy AeNeHns Toro TepMomMeTpa,
C NOMOLLbI KOTOPOro Moriofas Mama CMoXeT yoeanTbesl, YTo TemnepaTypa Boabl B BAHHE
noaxoauT Ans KynaHus manbilia.
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OTBeT:

2. B TexHuKke ans oxnaxaeHusi CUIbHO HarpeBaroLMxXcs getanen MexaHn3moB 4acTo
ncnonb3yoT Bogy. [pn 3ToM nydlue Bcero cuctema oxnaxaeHus pabortaet, ecnu Boga
Te4YeT No HarpeTbiM geTansam (ee NnpMBoaaT B ABMKEHME C MOMOLLbIO HacocoB). bnarogaps
KakoMy bM3n4eckoMy CBOMCTBY BOAA MOXET BbINOMHATL YHKLMIO oxnagutensa?
Ob6bsicHnTe, NoYeMy TeKyLlasa Boda Ny4dlle oxraxgaeT MexaHu3Mbl, YeM CTos4asn?

OTBeT:

3. OnpegenuTe HanpshkeHWe B ayre npu anekTpocesapke, ecnu conpoTtuenenne gyrm 0,3 Owm,
a cuna Toka B Hen gocturaet 110 A.

OTBerT:

4. MNpn npoBeAeHMM Hay4HbIX UCCnegoBaHMn obpasel, HEeKOTOPOro BellecTBa cHavana
Harpesanu, a 3atem oxnaxganu. Ha pucyHke npegcrasneH rpadmk 3aBUCUMOCTH
TemnepaTypbl 3TOro obpasua ot BpeMeHu. Kakoe konmyecTBo TennoTbl noTpeboBanock Ang
TOro, 4To6bl MOMHOCTLIO pacnnaBuTb UccregyeMbln obpaseLl BelecTBa, ecnm
nepBOHaYanbHO OH HAaxXo4WUIICs B TBEPOOM COCTOSIHUW, U 3a KaxXayro cekyHay K obpasuy
NnoaBOAMMIOCh KONMYECTBO TEMNOThI, paBHoe 0,7 kx?
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OTBeT:

5. BeinonHasa nabopatopHyto paboTy no gusnke, MNMawa cobpan anekTpuyeckyto uenb,
n3obpaxeHHyto Ha pucyHke. OH 3amMeTun, YTO NpPU OBMXEHUM NON3yHKa peocTaTta cnpasa
HaneBo Noka3aHusa aMmnepmeTpa yMEHbLUAKTCS: NPy KpanHeEM NpaBoOM NOMOXEHUM NON3yHKa
peocTtaTta amnepmeTp nokasbiBan 7 A, a npu kpanHem nesom — 3 A. Cumtas, 4uTo
CONPOTUBMEHNE NAaMMOYKM B MPOLECCE 3TOr0 IKCNEPUMEHTA HE MEHSEeTCSA, onpeaenuTe
OTHOLLEHME COMPOTMBIIEHMS NAMMOYKN K MaKCUMarbHOMY COMPOTMBIIEHUIO peocTaTa.

W— —

OTBeT:

6. YacTo Ha npogyKTax NUWYT UX SHEPreTUYECKYH LEHHOCTb B KMoKanopusax (Kkamn). 1 kkan
cootBeTcTBYeT 4200 [x. POMaH cben nopuuio canarta aHepreTudeckom LeHHoCcTso 350
Kkan. Ha kakon atax Hebockpeba Hy>kHO ByaeT nogHATbCss PoMaHy no nectHuue ans Ttoro,
4YTO6bI M3paCcXo4oBaTh NOYYEHHYHO Npu ynoTpebneHun canaTta sHeprmo? CuntanTe, 4TO



PomaH cxuraeT B 10 pa3 6onblue kanopun, 4em coBepluaeT nones3Hon paboTbl. BeicoTa
ofHOro aTaxa paBHa 3 M, macca PomaHa 70 kr, yckopeHue cBobogHoro nageHusa 10 H/kr.

OTBeT:

7. [Ins n3roToBneHus cnupanei HarpeeaTenbHbIX 3NTIEMEHTOB Yallle BCEro UCMONb3yoT
dexpanb. B HarpeBaTensHOM anemMeHTe neperopena cnupane u3 dexpans, un AnekcaHap
CepreeBuny peLunn 3aMeHNUTb ee XXenes3Hon cnmparnbio Toro e cedeHus. Monb3yscb
Tabnuuen, nomornte Anekcanapy Cepreesuyy onpeaenuTb, BO CKOMbKO pa3 AnvHa
)XenesHow cnupanu gosmkHa ObiTb Gonblie ANnHBLI hexpaneBoi cnmpanu, YTobbl Npu
NOAKIMIOYEHNM K TOMY € UCTOYHUKY HanpsKEHUs! B HarpesaTeNlbHOM afieMeHTe
BblAENANach NPEXHSS MOLLHOCTb.

VieabHoe 31eKTPHYECKOe CONPOTHB/ICHHE P HEKOTOPBIX BeleCTB,
b
Om-mm /™ (npn 20 °C)

Marepuan P Marepnan p

Cepebpo 0.016 HuxkenuH 0,40

Mens 0,017 ManrasauH 0.43

ATIOMHHHHA 0,028 KonctanTaH 0,50

Boasdpam 0,055 Huxpom 1,1

Kenezo 0,10 Dexpanb 1.3
Ortser:

8. Yuntenb cobpan Ha ypoKe aNeKTpUYEeCKyto LieMnb, CXemMa KOTOpPOW n3obpaxkeHa Ha
pucyHke. Nog ogHUM 13 NPOBOAOB OH NOCTABMI MarHUTHYIO CTPENKy, koTopas bbina
pacnonoXeHa napannensHo nposoay. OnuwnTe, YTO NPOM3OMAET C 3TOW CTPESKOM nocne
3amMblkaHus kntoya. OTBeT 060CHyNMTE.

OTBeT:




9. YamBuTenbHas NpuBaA3aHHOCTb ronyben K MecTy rHe3foBaHuA eLe B APEBHOCTH
HaTOSKHyNa NoAen Ha MbIChb, YTO MOXHO MCMNONb30BaTh ronyben ana nepegaydn noytsl. U
Jaxe Bo Bpems Benukon OTeyecTBEHHOW BOMHbI, HECMOTPS Ha CyLLEeCTBOBaHUe
TEeXHUYECKMNX CPEeACTB CBA3N, ronybmu C ycnexom ncnosb3oBanvch 4ns nepeaayn JOHECEHU
(rony6erpamm).

MycTb ronybb ¢ goHeceHnem nponeten 30 KM co CKOpOCTbiO 15 M/C, 3aTeEM OH B TeYEHME
HEKOTOPOro BpEMEHW nepexmnaan CUbHy rpody ¢ AoXaeMm, a octaswmecs 20 KM OH neten
co ckopocTbio 10 m/c.

1) OnpenenvTe Bpems, 3aTpayeHHoe rony6emM Ha nepBblii y4acToK NyTu.

2) Ckonbko BpeMeHU ronybb nepexugan rposy, ecnm cpeaHssi CKOpocTb ronybsa coctaBuna
8 m/c?

OTBeT:

10. Mpwn nsrotoBnNeHUM Nbga B MOPO3UIbHOM Kamepe AOMAaLLHEro XonoausbHuKka
noTpeboBanock 6 MMH Ansa Toro, Ytodbl oxnaguTb Boay oT 4 °C go 0 °C. YaenbHas
TennoemkocTb Boabl Cs = 4200 [x/(kr-°C), yaenbHasa TENN0EMKOCTb NbAa C, = 2100
Ibx/(kr-°C), yaenbHaga tennota nnaesnennd nega A = 330 kx/kr.

1) Kakoe konuyecTBo TennoTbl oTA4ana soga npu oxnaxgenun go 0 °C, ecnn ee macca 100
r?

2) CkonbKko BpeMeHU NoTpebyeTca Ansa npespaLleHns 3ToM BoAbl B fied, €Crv MOLLHOCTb
xonogunbHuka He MmeHsieTca? OTBET Bblpa3nTb B MUHYTaX U OKPYINUTbL 4O Lenoro Ymcna.

3) lns oxnaxxgeHus

numMoHaga Ha npa3sgHuke Nete notpebyetca 250 r nbga. 3a kakoe Bpemsi 4O npuxoa
rocTew OH AOMKEH NOCTaBUTb B XONOAWUIbHUK Boay nNpu Temnepatype 4 °C, 4Tobbl OHa
ycnena 3amep3HyTb?

HanuwmnTe nonHoe pelleHne 3Ton 3agaun.

PelueHune:

OTBeT:




11. AHgpen 3avHTepecoBancs, kak paboTaeT 3apsag onsa cantoTa. B HayyHo-nonynsipHomn
cTaTbe B MHTepHeTe 6bino HanncaHo, YTo 3apsag B3neTaeT BBEPX 3a CHET B3pbiBa
cheumansbHOro BelecTBa B NnatpoHe. Takke AHApeNn y3Han, YTo CTaHOapTHbIN 3apsa BecuT
1.2 kr u B3neTaeT Ha BbicoTy 150 M. B TOI Xe cTaTbe 6bIN0 HAaNUMCaHO, YTO SHEPTUIO,
BbIAESNAIOLLYHOCA NPY B3PbIBE, MPUHATO U3MEPSTL B TPOTUIOBOM 3KBMBaneHTe. Ecnu
rOBOPAT, YTO aHEprust coctaensdeT 1 rpamm B TPOTUITOBOM 3KBMBAreHTe, TO 3TO O3HaYaeT,
yTO Bblaenunacbk aHeprusa 4184 k. YckopeHune csoboaHoro nageHust 10 H/kr.
ConpoTuBneHvem Bo3ayxa Npu NpoBeaeHNN pacHeToB MOXHO NpeHebpeyb.

1) PaccuuTante QHEPIrnto, KOTopad BblaendeTCcA Npu B3pbiBe BeLLECTBA B NATPOHE, U
Bblpa3nTe ee B TOPOTUITOBOM 3KBUBAJIEHTE. Cuntante, 4TO Ha NOABLEM 3apdna pacxogyeTca
BCA BblOENNBLLUAACA NPU B3pbiBE 3HEPIUA.

2) PaccunTarite CKOpOCTb 3apsga BOnmM3m 3emnu.

3) Tak kak KonM4eCcTBO B3pbIBYATOrO BELLECTBA B Pa3HbIX MATPOHAX HEMHOro pasnuyaeTcs,
TO CKOPOCTb BbIfieTa 3apsga MoxeT 6biTb BonbLue pacyeTHon Ha 5 %. Yemy npu atom byget
paBHa BbicOTa nogbema?

PeweHune:

OTBeT:
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